

本报南昌讯（全媒体记者林雍、康春华）近日，南昌市以优异成绩，从全国389个参评城市中脱颖而出，正式成为首批全国社会治安防控体系建设示范城市。

自公安部启动全国社会治安防控体系建设示范城市创建工作以来，南昌全力推进，治安防控整体效能大幅提升，一个“系统集成、协同高效、数字赋能、整体智治”的南昌市新时代社会治安防控体系已然成型。

南昌市委、市政府高度重视社会治安防控体系建设，将其纳入“十四五”经济社会发展规划，写入南昌市党代会、市政府工作报告，计入平安建设考评分值，列入全市重大项目，并将创建工作所需经费列入年度财政预算，推动体系建设走深走实、高质量发展。在创建过程中，南昌坚持“点线面交织成网、水陆空立体布防”的思路，在全市打造了5个公安检查站、3个水域检查站、17个交通数字警务室；在主城区布设21个智慧街面警务站，相继完成了1985个智慧安防小区建设，建立学校医院科技围合圈，在全市1990所学校完成了安防技术升级改造，在三级以上医院设立了24个专门警务室，近三年全市涉医涉校案件立案数量大幅下降。

与此同时，南昌以预防警务为导向，建成“1+9+N”治安防控业务实战应用平台，投入应用公安业务模块13个、实战模型76个，接入各类社会面视频资源7.07亿路，在全省率先高标准打造了集预警推送、智能研判分析、业务查询、行业监管、信息采集于一体的社会治安防控中心。

坚持高质量固本强基防风险。近年来，南昌新设派出所6个、警务区486个。深入实施“枫桥式公安派出所”创建和“八个一”派出所勤务机制，成功化解矛盾纠纷1.4万起，化解率达98.6%。全面整合社会力量10万余人，组建“洪城义警”队伍，在东湖区马家池社区、红谷滩区昌北社区、西湖区市场部社区等50个社区正式开展“洪城义警”社区平安创活动试点工作，全面启动“洪城义警”小程序升级2.0版微应用，实现任务发布、抢单完成、积分兑换、实效督导全流程一体化线上完成。

国网南昌供电公司全力保供电

本报南昌讯（全媒体记者宋思嘉 通讯员曹晓雯）近日，南昌出现2024年首场寒潮。国网南昌供电公司周密部署、高效处置，全力应对雨雪冰冻天气。

为做好本轮雨雪冰冻天气的应对准备，国网南昌供电公司第一时间组织各业务部门及市县属地单位开展部署协调，全面做好应急队伍、物资、交通、通信等各方面准备工作，及时收集传递线路隐患、受灾严重区域等信息，为故障研判、抢修指挥提供支撑；做好政府部门、医疗机构、交通枢纽等民生保障场所的用户侧检查，排查用电安全隐患。同时，采取电网防冻、保安全相关举措，合理安排电网运行，通过智能巡视、在线监测、无人机巡检等手段，加强电网设施运行监测，及时开展恶劣天气隐患排查治理。目前，国网南昌供电公司已启动24小时应急值班，各类电缆、环网柜、分支箱等电力抢修物资储备充足，累计投入应急队伍76支、抢修人员760名、抢修车辆188辆，全力确保电网安全稳定运行和电力可靠供应。

青山湖区优化“一卡通”管理

本报南昌讯（全媒体记者康春华）近日，青山湖区与各相关单位在惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放管理上协同发力，政策实施部门管理机制和惠民惠农服务机制得到较好完善，惠民惠农财政补贴资金发放管理取得阶段性成效，资金及时、准确、安全地到达群众手中。

为了确保资金的安全高效使用，青山湖区依托江西省预算管理一体化系统和直达资金监控系统，确保资金的有效管理和使用。在优化服务流程方面，该区积极与代发行沟通协商，及时解决办卡、激活等关键环节中出现的问题，向群众普及“一卡通”政策，提高群众的知晓率和满意度。2023年，青山湖区通过惠民惠农“一卡通”系统发放资金1.64亿元，与2022年相比增加3163万元。这笔资金涉及困难群众救助补助、计划生育、社会保险补贴等20余个项目，累计受益30.96万人次。

就业援助月招聘活动启动

本报南昌讯（全媒体记者宋思嘉）近日，西湖区2024年就业援助月绳金塔街道专场招聘会，在绳金塔历史文化街区广场举行。活动旨在集中帮扶就业困难人员、城镇零就业家庭成员、残疾登记失业人员等困难群体就业创业。搭建用人单位和求职者供需对接平台。西湖区绳金塔街道办事处的工作人员化身志愿者，向求职者讲解相关就业政策，并用通俗易懂的方式宣传与就业相关的反诈知识。

据悉，此次招聘会共吸引30多家企业参加，提供各类就业岗位400余个，吸引800余名求职者到场，初步达成就业意向30人。去年以来，西湖区不断完善公共就业服务体系，先后举办各类线上线下招聘活动，并在绳金塔历史文化街区户外劳动者驿站建立“5+2”就业之家，为用工企业和求职者提供便捷化、常态化就业服务。今后，该区将继续加大就业援助力度，通过开展各类招聘活动、提供职业技能培训等方式，为群众提供更多的就业机会和创业支持。

南昌高新区为儿童献爱心

本报南昌讯（全媒体记者宋思嘉）近日，南昌高新区团工委组织开展了“青壹暖冬”走访慰问活动，76名来自区内爱心企业、爱心家庭、团属志愿者组成的爱心团队来到困难儿童身边，把精心准备的棉服及学习用品送到他们手中。

“新衣服很暖和，新文具也很好看，谢谢叔叔阿姨！”麻丘镇厚溪村的小朋友圆圆拿到新年礼物后，开心地换上了羽绒服，并向爱心志愿者们表达感谢。这个冬季，南昌高新区共有145名7至12岁家庭困难儿童收到了这份新年礼物。据了解，在高新区团工委的推动下，今年是该活动开展第九个年头，累计慰问困境儿童达1400人次。南昌高新区团工委有关负责人介绍，此次活动的善款均来自2023年“99公益日”南昌高新区爱心企业和爱心单位捐赠。

一江诗画 满城美景

南昌邀您来过年

本报全媒体记者 林雍



▲元旦假期，万寿宫历史文化街区迎来旅游高峰，许多游客到此体验民俗风情。
本报全媒体记者 康春华摄



▲南昌县塔城乡湖陂村将村里的闲置老屋改造成咖啡馆、书吧和民宿，吸引游客前来感受乡村魅力。
本报全媒体记者 康春华摄

昌邀您来过年”餐饮美食优质服务倡议书，重点对赣菜特色美食、规范诚信经营、提升服务品质等发出行业倡议，实现优质服务春节不打烊。

围绕“春节团圆年夜饭”“春节逛吃好去处”等主题，南昌将向游客和市民推送春节美食地图和50多个夜经济打卡点。重点推介南昌十大名菜、十大名小吃、赣菜“百城千店”特色门店、赣江新天地、699夜市、万寿宫等高品质美食街区，以及网红珠宝街、蛤蟆街、又一家烧烤等名街、名店，让外地游客和本地市民充分感受舌尖上跳动的美味和城市烟火气。

如果有人问起，春节期间逛吃会不会人山人海、交通拥堵？南昌市交通运输局副局长吴涛信心十足地回答：“春节期间，南昌市将为游客和市民切实营造安全、便捷、舒适的交通出行环境。”

公交方面，将优化调整相关公交线路的运营时间，同时储备60辆应急运力，及时加密发车频次；轨道交通方面，针对地铁大厦站、秋水广场站、滕王阁站等可能出现大客流的重点车站，做好客流疏通应急预案，做到“一站一预案”，保障市民安全出行；出租车方面，将调配车辆状况良好、卫生干净整洁、司机服务品质优秀的巡游出租车、网约车，保障游客愉快、舒适乘车。

如遇出行问题，游客和市民可随时拨打12345、12328交通运输服务监督热线，每天24小时都有人值守，也会在第一时间处理各类交通运输咨询和投诉。

品年俗 体验乡村民俗 过一个休闲轻松年

“星辰日月高天际，雪散烟花遍海隅”。南昌前两次举办的烟花晚会，引发了

了全网热议和盛赞。今年春节，南昌将再次举办烟花晚会。

“燃放地点除了赣江之心老官洲，还新增了从秋水广场往老官洲方向的两条通道燃放点，阵地由平面变为立体，观感上将更具视觉冲击力。”春节烟花晚会主办方——南昌交通投资集团副总经理陆国和介绍，“在烟花的配置方面，集团对高空、中空、低空烟花弹的数量配比进行了优化，尤其是增加高空烟花弹的数量，最大的12寸烟花弹有近30发。集团还对每个篇章的主色调以及特效烟花进行升级。另外在赣江东岸新洲文化广场新增无人机表演的布点，东西两岸共计2400架无人机参与表演，让两岸游客均能更直观地欣赏无人机表演。”

在快节奏的钢筋混凝土林里待久

了，您是否想回归田野，到农村去呼吸新鲜空气、品味别样年俗？

南昌计划在春节期间组织20余家休闲农业园区（农庄），推出一批休闲采摘和各具特色的新春节庆活动。南昌县黄马乡凤凰沟将举办首届红枫节暨第十一届梅花节；进贤县佐家寨现代休闲农业园将举办“萌萌樱花迎春”活动；新建区怪石岭公园生态园将举办新春“晒春节”……丰富多彩的活动，让市民、游客在春节期间走进南昌美丽乡村，体验水果采摘，采购特色农产品，品尝乡村美食，在浓烈的乡村民俗氛围中过一个休闲轻松年。

甲辰龙年春节即将到来，南昌的多彩美景令人陶醉，各类活动琳琅满目。一场江南水乡的文化盛宴已经准备就绪，只等您来赴宴。

春节，是中国人一年中最重要的节日，也蕴藏着最丰富的情感。在这个辞旧迎新的特殊时间节点，既有“儿童强不睡，相守夜欢哗”的欢愉，也饱含“入春才七日，离家已二年”的浓烈乡愁；有“万物迎春送残腊，一年结局在今宵”的满满仪式感，也有“十年旧梦无寻处，几度新春不在家”的深深遗憾。

然而，无论拥有怎样的心情，人们总是在一年又一年中对春节充满了别样的期待。今年的春节假期，南昌已经准备好了。

2023年末，在伦敦世界旅游交易会上，南昌入选“2023年中国十大旅游目的地必去城市”。一江两岸风景如画，满城烟火点亮梦想。今年春节，英雄城精心策划并推出精彩纷呈的文旅消费活动，诚邀全国各地游客前来打卡游玩，共度美好假期。

购年货 投入上千万元 开展百余场促销活动

“今年春节前后，恰逢全国2024‘消费促进年’和全省迎春消费季全面铺开，我们将以此为契机，推出系列优惠政策，送出商贸‘大礼包’，服务好南昌过年的游客和广大市民朋友。”南昌市商务局副局长胡足卿说。

据介绍，春节期间，南昌将开展130余场促销活动，拟投入资金上千万元，重点在迎春花市、年货展销、服装换新、餐饮折扣等领域开展促销活动，组织超4000家商户参与，丰富游客和市民的购物体验。购买名品，可以去武商MALL打卡LV快闪店；体验潮牌活力，可到华润万象天地感受潮流零售；新春焕装，可以去杉杉奥特莱斯逛“宝藏新衣节”；感受传统文化氛围，可以到万寿宫里“过福年”；感受异域风情，可以去铜锣湾T16品尝“泰兰德”泰国特色美食。华润万象城、天虹商场、万达广场等大型综合体，同步准备了丰富多彩的迎春集市、折扣促销、互动展销等，诚邀大家乐购洪城。

欢度新春佳节，自然少不了买买买。春节前后，南昌还将组织一系列丰富年货展销会。1月26日至2月4日，将在绿地博览中心举办的“2024首届江西消博会年货节”，设置了2000个国际标准展位，布置了1万平方米鲜花花海，聚集了上万种大江南北的优质年货。同时，将在东湖区蓝海展览馆举办的“2024南昌迎春年货博览会”，方便消费者一站式采购年货。

寻年味 出炉美食地图 感受城市烟火气

东西南北中，年俗各不同，但唯有寻年味、吃美食是必不可少的。

为了让天南地北的游客充分领略赣菜风味，南昌市餐饮行业协会将发布“南

西湖区文旅经贸节活动27日开启

本报南昌讯（全媒体记者康春华）近日，记者从南昌市政府举办的新闻发布会获悉：西湖区2024年首届“八一精英汇”文旅经贸节活动1月27日启动。

据了解，此次活动在2024年全年持续举办，主要围绕西湖区消费特点和节庆特色，依托热门景区、特色街区、大型商场等载体，推出三大板块活动：一是以“畅游西湖”为主线，以西湖为轴，通过点状打造，以“春季赏花、夏季戏水、秋季寻根、冬季祈福”为活动主线，为群众带来20多项

文旅活动；二是以“乐购西湖”为支撑，举办各类促销活动百余场，发放消费券900万元，涵盖从餐饮娱乐到家电汽车的全品类消费场景，展现西湖“一城广迎八方客”的诚意；三是以“逐梦西湖”为引领，举办一批高峰论坛，广邀天下有识之士来到西湖“看变化、看发展、看特色”，凝聚西湖“一方高地聚英才”的智慧。此次活动，将丰富辖区居民的生活，展现了群众良好的精神面貌，让大家感受社区大家庭的温暖，在欢声笑语中庆祝新春佳节。

东湖区为群众送上“文艺大餐”

本报南昌讯（全媒体记者康春华）1月16日，东湖区彭家桥街道光明社区联合有关机构，在新时代文明实践广场开展“百姓大舞台·过年天天乐”之“国乐潮韵润社区，龙腾舞跃迎新年”喜乐嘉年华。

本次文艺演出的节目由社区各支文艺团队及共建单位江西师范大学音乐学院、豫章学校教育集团光明校区、南昌市城北幼儿园和江西溪真康养有限公司等选

送。中国鼓《川流》作为开场节目，拉开了文艺演出的序幕。欢快热烈的中国鼓点，欢乐喜庆的节奏，潇洒的安塞风格，敲出光明社区人们的幸福、奏响新生活乐章。随后，诗歌朗诵、男生独唱以及幼儿园小朋友带来的舞蹈等表演轮番登场，也赢得了阵阵掌声。整场演出持续了两个多小时，让居民们实实在在地品尝了一顿“文艺大餐”。

豫章论坛

人人都是旅游环境 个个都是城市形象

吴志刚

一下雪，一江诗画的南昌更添几分素雅。一代又一代的南昌人在这里出生、成长、老去；一位又一位远客到这里游历、行商、讨生活。听过佑民寺的晨钟暮鼓，走过滕王阁前榕门的青砖石板，看过八一广场的军旗旗幟，闻过红谷中大道道的柚花香，就是这座城市留下的记忆。今朝洪城同淋雪，此生也算共白头。

2023年初，新冠疫情初平，由一场“敢为天下先”的烟花晚会开始，南昌文旅乘势而起，晋升热门旅游城市。这一年，南昌抓住了机遇，全市接待游客1.9亿人次，增长16.9%；实现旅游综合收入1977.79亿元，增长41.3%，旅游人次和收入均创历史新高。

路过、来过、看过，都是南昌客。南昌邀您来过年，我家大门常打开，开放怀抱等你，拥抱过就有了默契……

年年岁岁花相似，岁岁年年人不同。时序频迁，2024年春节翩然而来，南昌菜点好了庭院，焕新了风景，准备好了节目，张罗好了美食，携着刚刚入选2023-2024年度《中国文化百强市》的底气，面向海内外，意气风发地吆喝了一大嗓子：“南昌邀您来过年！”这是

自2023年中秋国庆假期、2024年元旦假期，南昌第三次如此喊话。这一回，南昌将拿出90项精品活动，既有烟花漫天飞，又有人间烟火气，还有满城书卷气，为国内春节旅游市场增添了“南昌特色”。

不同于中秋、元旦，春节是中国人最看重的节日，以前“有钱没钱，回家过年”是传统，现在“游子回乡，阖家守岁”依然是传统。因此，“来南昌过年”是一种新风尚，需要从传统里“请”来游客。每一位来南昌过年的客人，都是怀着极大的期望值前来。满足他们的期许，是南昌流量“长红”的开年之战，怎么准备都不为过。

为了给游客切实营造安全、便捷、舒适的出行环境和节日氛围，南昌成立了“南昌邀您来过年”服务质量保障组，准备了100万元服务质量保障金，全力塑造旅游服务诚恳的“南昌口碑”。必须看到，除了“最满的诚意、最好的状态、最佳的品质、最优的服务”，南昌还要把细节抓实，切实保障每一位在昌游客安全、舒适、快乐。同时，做好“人人都是旅游环境，个个都是城市形象”市民教育，让每一位来南昌过年的游客都能看到美景、吃到美食、学到文化、遇到好人，流连忘返。